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ROYAUME DU MAROC



                                  Royaume du Maroc
Conseil consultatif des droits de l’Homme

Institution nationale pour la promotion et la protection des droits de l’Homme
Atelier de restitution d’une étude sur « la mise en place d’un mécanisme national de recours en faveur des enfants victimes de violations de leurs droits »
Rabat le 10 Juillet 2010
Allocution de M.  Ahmed HERZENNI
Président du Conseil consultatif des droits de l’Homme

Mesdames, Messieurs,

Honorable assistance,

C’est avec un immense plaisir que je vous retrouve aujourd’hui  de nouveau tous réunis autour d’une question qui nous préoccupe tout particulièrement, à savoir la protection des enfants contre la violation de leurs droits. Lors de cette rencontre, il sera procédé à la présentation de l’étude sur un mécanisme de recours national accessible aux enfants victimes de ces violations, étude, qui je le rappelle a été initiée par le CCDH et l’UNICEF avec le soutien de l’OIF.
Nous rappelons que cette étude est la réponse aux conclusions qui ont découlé du séminaire sur « les mécanismes de recours pour les enfants victimes de violation de leurs droits » organisé par le CCDH et l’UNICEF le 10 décembre dernier à Rabat. 
Elle vise à contribuer efficacement à la mise en œuvre des recommandations du Comité des Droits de l’enfant, telles qu’elles sont contenues dans son observation générale n°2 et à rendre plus effectifs la Convention des Droits de l’Enfant, ses Protocoles facultatifs et tous les instruments internationaux ratifiés par le Maroc concernant directement ou indirectement les droits de l’enfant. 
Mesdames et Messieurs,
Le séminaire du 10 décembre dernier organisé à l’occasion du 20ème anniversaire de la convention des Nations Unies sur les droits de l’enfant a permis de dresser l’état des lieux des mécanismes nationaux de recours pour les enfants victimes de violation de leurs droits. Le bilan établi par les experts et les participants a mis en exergue les défis devant être relevés pour garantir la mise en place d’un mécanisme national de recours pour les enfants victimes de violation de leurs droits conformément aux principes de Paris et à l’observation n°2 du Comité des droits de l’enfant.
La rencontre  d’aujourd’hui constitue la deuxième étape de ce processus de consultation participative et permettra grâce à vos contributions d’enrichir l’étude dont vous avez pris connaissance et qui vous sera présentée aujourd’hui.
A l’issue de cette rencontre, les propositions émanant de ce débat seront, bien entendu, intégrées dans le document final et permettront d’identifier le mode de mécanisme national le plus approprié ainsi que ses modalités de mise en œuvre dont le suivi sera assuré par le CCDH.

Chers partenaires de l’UNICEF,

Je saisis cette occasion pour nous féliciter de l’accord de partenariat conclu ensemble le 10 décembre dernier en vue de conduire ensemble les missions qui nous sont communes. Je me permets d’émettre mon vif souhait de voir notre coopération renforcée continuellement ; ce qui nous permettra, j’en suis sûr, d’améliorer, en tant qu’acteurs des droits de l’Homme et plus spécifiquement des droits de l’enfant, la situation de ces derniers.
Mesdames et messieurs,

Honorable assistance,

Je souhaite que cette rencontre soit une nouvelle occasion d’échanges, de propositions et d’observations qui nous permettra de mettre en œuvre les meilleurs instruments au service et pour la protection des droits des enfants au Maroc.
Je vous remercie pour votre participation et espère que cette rencontre sera couronnée de succès.
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