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INTERVENTION ORALE – POUR PRESENTATION (1.5 MIN)

11 mars 2024

55ème session du Conseil des droits de l’homme
Item 3
Débat interactif avec la Rapporteuse Spéciale sur les droits des personnes handicapées (A/HRC/55/56)


Monsieur le Vice-Président, Madame la Rapporteuse Spéciale,

La GANHRI salue le rapport de la Rapporteuse Spéciale sur sa vision et ses priorités pour la promotion et la protection des droits des personnes en situation de handicap  au cours de son mandat. 
La GANHRI exprime son soutien à l'approche participative et inclusive du mandat de la Rapporteuse Spéciale, en vue de se focaliser sur les écoutes et les expériences des personnes en situation de handicap  tout au long de son travail. 
En tant qu'institutions indépendantes disposant d'un vaste mandat en matière de droits de l'homme, les INDH du monde entier jouent un rôle majeur dans la défense des droits des personnes en situation de handicap  et dans la promotion de l'inclusion, de l'égalité et de la dignité pour tous.
Nous saluons les questions essentielles identifiées par la rapporteuse spéciale, qui correspondent avec celles auxquelles les INDH sont confrontées dans leur travail quotidien. Nous saluons en particulier son intention de continuer à promouvoir l'inclusion du handicap avec le concours de tous visant à accélérer la mise en œuvre de l'Agenda 2030, ainsi que de traiter les impacts spécifiques du changement climatique sur les personnes en situation de handicap.
La GANHRI souhaite plein succès à la Rapporteuse Spéciale et se réjouit de collaborer avec elle, tout comme nos partenaires, pour construire un monde plus inclusif et plus juste pour tous.

Je vous remercie
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